

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/11

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 04. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

nyikolaj kozlov látogatása

1984. november 4. - nyikolaj kozlov, a szovjetunió zöldség- és gyümölcsstermesztési minisztere váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására október 29-től november 4-ig látogatást tett hazánkban. a vendég tanulmányozta a magyar mezőgazdasági üzemek, gyümölcs- és zöldségfeldolgozó vállalatok, a zöldségstermesztési kutatóintézet és a mém ágazataihoz tartozó más szervezetek munkáját. tárgyalt a két minisztérium közötti műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről, valamint a friss és feldolgozott zöldség- és gyümölcsstermékek szovjetunióba irányuló kivitelének bővítéséről és a kereskedelmi kapcsolatok szélesítésének lehetőségéről.

magyarországi tartózkodása során nyikolaj kozlovot fogadta borbándi jános miniszterelnök-helyettes. tárgyalásokat folytatott továbbá kapolyi lászló ipari és veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

a vendég vasárnap elutazott budapestről. /mti/

jf/kö/jf/gw sn

11.08 041184 0972

jk

--

bel

- 2 -

1984.11.04.

sb0002 4 160 mtib1002

halász judit új gyermekműsora

1984. november 4. - új gyermekműsort mutatott be halász judit, a vigszínház művésznője, akinek verses-zenei összeállításai és nagylemezei már eddig is osztatlan sikert arattak a kicsinyek körében. az új műsorban, amely vasárnap délelőtt került először színre a pesti színházban, most is megzenésített versek, újabb, gyermekeknek szóló dalok szerepelnek. a produkció címe száncsengő, s ez azt jelzi, hogy az összeállítás a közelgő karácsony jegyében készült. a művésznő partnere ezúttal a bojtortján együttes. /mti/

t cs/km/gw sn
11.17 041184 0574

--

sb0003 4 130 mtib1003

johannes rau látogatása

1984. november 4. - johannes rau, az nszK északrajna-vesztfália tartományának miniszterelnöke, a rajnai tartományi egyház zsinatának tagja miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnökének meghívására november 1. és 4. között magyarországi látogatást tett. dr. tóth károly református püspöknek, a keresztyén békekonferencia nevű nemzetközi egyházi békeszervezet elnökének felkérésére előadást tartott a duna-melléki református egyházkerület ráday kollégiumában a német szövetségi köztársaság-beli egyházak életéről, a béke és az enyhülés érdekében végzett tevékenységükről, és találkozott a magyarországi egyházak több vezető személyiségével.

x x x

johannes raut itt tartózkodása során fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, valamint marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

gg/kö/gw sn
11.28 041184 0938

fb

--

bel

- 3 -

1984.11.04.

sb0004 4 180 mtib1004

áramzavar győrött

1984. november 4. - áram nélkül maradt vasárnap több órára győr déli körzetének egy része, elsősorban a kum béla-lakótelep több ezer lakása. egy 10 kilovoltos támadt zavar. elhárítását azonnal megkezdték, és több mint kétórás munkával kijavították a vezetékét. /mti/

Áramkoron

cser/gw sn
11.48 041184 0323

--

sb0005 4 160 mtib1005

új bajai kiállítás

1984. november 4. - élet a dunán címmel vasárnap délelőtt megnyílt a bajai türr istván muzeum új, állandó kiállítása. a két éve bezárt régi, állandó tárlat anyagát kibővítették, és főleg a város életét erősen meghatározó folyóhoz kötődve újra csoportosították.

bemutatják a duna-part és a víz élővilágát, egykori és mai halait, a halászat eszközeit, munkaképeit, dokumentumait az ősi formáktól kezdve a nagyüzemi módszerig. külön szerepeltetik a vízi gabonaszállítás, a vizimolnárkodás tárgyi emlékeit, a hajók és vizimalmok makettjeit. a több ezer darabból álló gyűjtemény az ország leggazdagabb muzeális anyagai közé tartozik, az 1500-as évektől napjainkig követi nyomon baja és a duna kapcsolatát. /mti/

lak/gw sn
11.52 041184 0760

fb

--

bel

- 4 -

1984.11.04.

sb0006 4 180 mtib1006

új forgalmi rend szombathelyen

1984. november 4. - gyökeresen megváltozott vasárnapról szombathely belvárosának forgalmi rendje: átadták a borostyánkő áruház előtti csomópontot. a két-négysávos uttesten folyó felszíni forgalmat új szabályozás szerint vezényli a lámparendszer. a gyalogosoknak szánt aluljáró még csak részben készült ugyan el, de észak-déli irányban megnyitották a járókelők előtt, s teljes egészében várhatóan egy hónap múlva vehetik birtokba a gyalogosok. vasárnap a város főterét keleti oldalról lezárták a járműforgalom elől. a gépkocsiknak a térről való végleges kitiltására a jövő esztendőben kerül sor. az új csomópont belépésével megváltozott a szombathelyi autóbusszközlekedés rendje is. /mti/

kre/gw sn
11.59 041184 0745

--

sb0007 4 160 mtib1007

művelődési központ zalabaksán

1984. november 4. - általános művelődési központot avattak vasárnap zalabaksa községben. az országos közművelődési tanács és a zala megyei tanács anyagi támogatásával, valamint jelentős társadalmi összefogással elkészült létesítmény 15 millió forintba került. két egymáshoz kapcsolódó egységből áll. a régi tanintézet renovált, átalakított épületében az általános iskola tantermei, a nevelői szoba, a szakköri helyiségek, beépített tetőterében pedig az eddig egy magánházaiban működött könyvtár és klubok kaptak helyet. a teljesen új szárny nagy részét a 12x24 méteres, parkettás csarnok foglalja el, amely torna-, tánc- és 250 személyes színházteremként, illetve moziként is használható. mellette öltözők és szertárak vannak.

az új intézmény a helybelieken kívül a közigazgatásilag zalabaksához tartozó fél tucat falu - kálócfa, kerkabarabás, kozmadombja, pórzsombat, pusztaapáti és szilvágy - kisdiákjainak, ifju és felnőtt lakosainak nyújt változatos művelődési, sportolási, szórakozási lehetőségeket. /mti/

tas/gw sn
12.24 041184 1072

jb

--

bel

- 5 -

1984.11.04.

sb0008 4 170 mtib1008

éremgyűjtők találkozója

1984. november 4. - az éremgyűjtők egyesületének somogy megyei csoportja vasárnap kaposvárott a killián györgy ifjúsági házban numizmatikai csereköszvetítést rendezett. az éremgyűjtők találkozásán gazdag anyag került az érdeklődők elé. a görög pénzek, későrómai antoninusok és sestertiusok választékában több olyan ritka példány is akadt, mint a sikyon drachma és a julia donna-feliratu ezüstdénár. a ritkaságok között szerepeltek az árpádkori királyok monétái, ii. istván király dénárja, a régi szlapon obulus és iii. béla műves rézpenze, néhány habsburg uralkodó /i. ferdinánd, ii. ferenc/ tallérja, dukátja, s igazi numizmatikai érdekességnek számítottak a magyar szabadságharc krajcárjai is. a kínálatban ugyancsak ott voltak a magyar népköztársaság ezüst emlékpénzei /rákóczi, tanácsköztársaság/. az emlékkeretek csoportjában különlegességnek minősült az 1896-os millenárius ünnepségek közreműködői számára beck ö. fülöp által alkotott érem. /mti/

káp/gw sn
12.33 041184 0999

--

sb0009 4 180 mtib1009

tűz tét határában

1984. november 4. - tűz keletkezett szombaton este tét határában a helyi kisfaludai termelőszövetkezet egyik telepén: kigyulladt egy bálakból összeállított szénakazal. a győri állami tűzoltók a helyi önkéntes tűzoltókkal és a tsz tagjaival együtt a késő éjszakai órákig birkóztak a tűzzel. a gyors beavatkozás ellenére is csaknem 300 ezer forint kár keletkezett, a tűznek más takarmánykazlakra és a közeli erdősávra való kiterjedését azonban sikerült megakadályozni. a keletkezési ok és a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

oser/gw sn
12.37 041184 0584

jb

--

bel

- 6 -

1984.11.04.

sb0010 4 180 mtib1010

sportlőtér marcaliban

1984. november 4. - ötven méteres korszerű sportlőtérrel gazdagodott a somogy megyei marcali városa. a 4 és fél millió forint költséggel megépült új létesítmény előmozdítja a városban és környékén honvédelmi nevelőmunka és a lövészsport fejlesztését. a fűthető lőtér, a célépület, a mechanikus célmozgató berendezés és a szükséges szociális helyiségek széles körű társadalmi segítséggel készültek: a tanács és mhsz pénzét a lakosság és az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozták fel. Csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkával egészítették ki. /mti/

káp/gw sn
12.41 041184 0603

--

sb0011 4 160 mtib1011

győr megyei kiállítások

1984. november 4. - gazdag volt a vasárnapi kiállítási program győr-sopron megyében.

sopronban a központi bányászati muzeumban magyarné dershöz etelka helyi festőművész kiállítása nyílt meg rövid hangverseny kíséretében. mosonmagyaróvárott a hanság muzeumban tallós prohaszka istvánnak, a szigetközi táj szakavatott festőjének emlékkiállítása kezdődött el. a tárlat megnyitása előtt koszorúzási ünnepséget tartottak a 10 évvel ezelőtt elhunyt művész sirjánál. a fertőszentmiklósi művelődési házban népművészeti kiállítást rendeztek, amely az erdélyi származású, jelenleg csornán élő orvos, dr. zólyomi gergely valéria szötteseit, kézimunkáit mutatja be. /mti/

cser/gw sn
12.51 041184 0711

fk

--

bel

- 7 -

1984.11.04.

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. november 4. - a meteorológiai intézet jelenti november 4-én 13.00 órakor:

az appennini-félszigettől közép-európán, valamint a kelet-európai síkságon át egészen az ural-hegységig magaslégnyomású öv húzódik. nagy területen változóan felhős, párás, több helyütt tartósan ködös az idő. ugyanakkor a kontinens nyugati, északnyugati vidékein már napok óta meglehetősen változékony az időjárás. az óceáni, páradus légáramok utját az ibériai-félszigeten, továbbá a kontinens nyugati partvidékein gyakori eső, zápor és időnként erős szél jelzi. a brit-szigetek feletti középponttal ciklon örvénylik. hatására északnyugat-európában sokfelé csapadékos az idő.

magyarországon szombaton az ország legnagyobb részén megszűnt a köd és kisütött a nap. kivételnek csupán a déli, délkeleti határvidék számított, ott egész nap ködös idő volt. szombaton a hőmérséklet csúcserőke általában 7 és 12 fok között, a ködös tájakon 5 fok körül alakult. vasárnap hajnalban -3 és plusz 3 fok között volt a levegő hőmérséklete. vasárnap délelőtt is sokfelé párás, ködös idő volt, helyenként ködszítalással. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban plusz 1 és 9 fok között váltakozott. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, ez 1,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. vasárnap 12.00 órakor budapesten 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, mérsékelten süllyed. várható időjárás az ország területén hétfő estig:

.....
folytatódik a változóan felhős, párás idő. főként a hajnali, reggeli órákban valószínű sokfelé köd, időnként ködszítalással. eső nem várható. eleinte gyenge, változó irányú lesz a légmozgás, később a dunántúlon helyenként már megélénkül a délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és plusz 2, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 7 és 12 fok között lesz. várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

.....
tulnyomóan napos idő várható. a késő délutáni óráktól párássá válik a levegő, helyenként köd képződik. eső nem lesz. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet késő este 4, hétfő hajnalban belterületen 0, külvárosban -2 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 140 cm,
a víz hőmérséklete 9,6 fok. /mti/

gw sn
13.09 041184 2385

fk

--

bel

- 8 -

1984.11.04.

sb0013 4 130 mtib1014

szolnoki felszabadulási kiállítás

1984. november 4. - szolnok felszabadulásának 40. évfordulóján, vasárnap a jubileumi ünnepségek keretében mult és jelen címmel a város fejlődését bemutató fotókiállítás nyílt a megyei művelődési és ifjúsági központban. a tárlaton több mint százhetven fotó tárja a megyeszékhely egykori és mai arculatát a látogatók elé. a fényképeken láthatók többek között szolnok jelentős létesítményei közül a tiszta-híd és a vasutállomás építésének és az új városközpont születésének főbb mozzanatai. a régi szolnok egy-egy sajátos utcacsüzetét, épületét őrző felvételeket kardos tamás, a jász kun fotóklub tagja gyűjtötte össze több éves kutatómunkával.

a kiállítás november 19-ig tekinthető meg. /mti/
laz/gw sn
14.44 041184 0753

--

sb0014 4 160 mtib1015

miskolci muzeumi hangverseny

1984. november 4. - a miskolci muzeumi hangversenyek sorában vasárnap a herman ottó muzeum képtárában reményi jános, liszt-dijas karnagy, a zeneművészeti főiskola tanára, családja, kollégái, mesterei és zenészbartói adtak hangversenyt. a karnagy, aki a miskolci bartók kórusnak és a nagyhirű miskolci fazekas utcai általános iskola gyermekkarának is vezetője, együtteseivel sikeresen szerepelt itthon és külföldön egyaránt. vasárnap az ezekből az együttesekből alakult kamarakórusral, s a családtagjaiból barátaiból, alakult zenekarral kórusműveket és kamaradarabokat adott elő a muzeumi koncerten. /mti/

tre/gw sn
14.59 041184 0659

jk

--

bel

- 9 -

1984.11.04.

sb0015 4 160 mtib1016

kunt ernő kiállítása

1984. november 4. - kunt ernő festőművész munkáiból kiállítás nyílt vasárnap délelőtt a miskolci galéria termeiben bucsu soprontól - bucsu az új utcától címmel.

a negyed százada miskolcon élő és alkotó festőművész 1920-ban sopronban, az új utcában született, ott töltötte gyermekkorát. a kiállításon 35 nagyméretű vízfestményt, 17 rajtot, 20 tollrajtot, siremlék-mozaikot és fametszetet mutat be, amelyek mind soproni ihletésűek.

a soproni emlékeket megőrkítő munkákon kívül jelenkori miskolci környezetét ábrázoló több mint 30 vízfestménye és rajzai szerepelnek a november 26-ig nyitva tartó tárlaton. /mti/
tre/gw sn
15.10 041184 0669

--

sb0016 4 160 mtib1017 /felhasználható: 15.00 órától !/

székelykapu kakasdon

1984. november 4. - köztéri szoborként felállított székelykaput avattak vasárnap a tolna megyei kakasdon, ahol a lakosság többsége bukovinai székely. a képző- és iparművészeti lektorátus által zsűrizett nagyméretű alkotást kakasdi emberek faragták szabadidejükben. /mti/

gem/kjné/gw sn
15.15 041184 0321

jk

--

sb0017 4 150 mtib1018

hétvége a földeken

1984. november 4. - a napsütéses hétvégén országszerte gyorsított ütemben végezték az őszi mezőgazdasági munkákat.

az ország legnagyobb megyéjében, bács-kiskunban vasárnap estig 100 ezer hektáron fejeződött be az őszi kalászosok vetése, s a még hátralévő 20 ezer hektáron is néhány napon belül földbe kerül a mag. így a gépek többsége - mintegy 700 traktor - a jövő évi talajelőkészítésen, az ugynevezett pihenőszántáson dolgozhat. a kedvező őszi időjárást kihasználva a megye 28 nagyüzemi gazdaságában éjjel is szántanak az erőgépek. a háztáji gazdaságokban is előkészítik a földeket a vetésre. egyes parcellákon ismét feltűntek a lóvontatású ekék, de már számos helyen kistraktorok forgatják a földet.

békés megyében a hét végére sikerült befejezni 130 ezer hektár buza vetését. az esős időszak előtt bevetett táblákon már szépen zöldül a kenyérnek való. jól haladtak a rizs betakarításával is: csupán néhány hektárnyi maradt lábon a köröstarcsai petőfi termelőszövetkezetben, ahol a vizigabona a legjobban fizetett: hektáronként 3,2 tonnával. a többi rizstermelő gazdaságban már befejezték a betakarítást.

a hajdusági termelőszövetkezetekben 100 ezer hektár buza vetését tervezték, s eddig több mint 95 ezer hektáron került földbe a mag. a gazdaságok többségében a hét végén befejeződött a vetés, több termelőszövetkezetben az előirányozottnál valamivel nagyobb területen vetettek kenyérgabonát. a kedvező időjárást a betakarításban dolgozók is jól kihasználták. a 102 ezer hektárnyi kukoricának háromnegyedét már beszállították a határból, a 14.600 hektáron termelt cukorrépát pedig csaknem mindenfelé kiszedték a földből. a kabalai cukorgyár már több mint 80 százalékát teljesítette idei tervfeladatának, mert a földekről a beszállítás folyamatos, s így a feldolgozás is akadálytalan.

a nyugati országrészen több irányvonalat mintegy 10 ezer tonna répát szállított vasárnap a térség három cukorgyárába. például a petőházi cukorgyár ebben a szezonban 110 ezer tonna répát dolgozott fel és legyártotta a 13 ezredik tonna cukrot is. /mti/ és/cser/szü/bty/lász/gw sn
16.42 041184 2119

-.-

sb0018 4 180 mtib1019

vasárnap a fővárosi muzeumokban /1. rész/

1984. november 4. - a muzeumi hónapot követő első novemberi vasárnapon sem lanyhult az érdeklődés a fővárosban a különféle kiállítások, tárlatok iránt. a muzeumok, kiállítótermek továbbra is gazdag választékot kínáltak látogatóiknak.

a magyar munkásmozgalmi muzeumban az állandó történeti kiállításon kívül két további bemutató is fogadta az érdeklődőket. a politikai könyvnapok egyik rendezvényeként a megalakulásának 40. évfordulóját ünneplő kossuth könyvkiadó négy évtizedes terméséből összeállított kiállítás tárt látogatói elé gazdag, mintegy 1200 kötetes válogatást. sokakat vonzott a szakoktatás, szakképzés a fővárosban című kiállítás is, amely elsősorban a pályaválasztó fiatalokat és szüleiket kívánja orientálni, egyben megismertetni a bemutatott szakmákkal.

a szépművészeti muzeum iránt növekedett a közönség érdeklődése felbecsülhetetlen értékű képeinek tavalyi elrablása, majd szerencsés megkerülése óta. a restaurálási munkálatok miatt az elrabolt festmények ugyan még nem kerültek a közönség elé, a muzeum viszont - szinte ezt ellensúlyozandó - nagyon színvonalas kiállításokkal várja látogatóit, s nem is eredménytelenül. a mostani hétvégén is számos látogató tekintette meg - a muzeum többi kiállítása mellett - a csehszlovák kultúra napjai keretében rendezett, cseh kubizmus című tárlatot, amely november 11-ig látható. csaknem 100 mű reprezentálja századunknak ezt a jellegzetes képzőművészeti irányzatát. a festmények, grafikák, a bemutatott szobrok, épületek és lakberendezéseik, valamint a használati tárgyak nemcsak önmagukban szépek vagy érdekesek, hanem olyan tévhitet is oszlatnak, hogy a kubizmusnak csak a francia klasszikusok voltak érdemleges mesterei.

ismét családi programmal várta látogatóit a magyar nemzeti muzeum. az évek óta közkedvelt muzeumi délelőttökön - minden második vasárnap - a szülők és az általános iskoláskorú gyermekek egy-egy történelmi korszak szokásaival és kulturájával ismerkedhetnek meg. az októberben kezdődött sorozatban a közelmúltban felújított koronázási jelvények című kiállításához kapcsolódó játékos-kézügyességi foglalkozásokon vesznek részt a gyerekek, miközben a szüleik tárlatvezetést hallgatnak. az idén a többi között még megismertetik az érdeklődőket a középkori ötvösművészettel, a régészek munkájával, valamint a mikulás-nap hagyományával.

sok látogatója volt az időmérés történetét bemutató kiállításnak az iparművészeti muzeumban. az érdekes tárlaton bemutatják a legősibb időmérő eszközöket, a mechanikus „ketyegőket”, valamint a modern, formatervezett órák legszebb képviselőit. /folyt. köv./

és/gw
18.18 041184 2661

12

-.-

sb0019 4 180 mtib1020

vasárnap a fővárosi ... /2. rész/

a tárlathoz kapcsolódóan csillagász, technikatörténész és muzeológus szakemberek az időmérés csillagászati alapjairól, az időmérő eszközök kialakulásáról és különböző változataikról előadásokat tartanak az érdeklődőknek.

a szép őszi időben a városligetben sétálók közül sokan betértek a vajdahunyad várba, a magyar mezőgazdasági múzeum otthonába. bár az épület felújítás alatt áll, egy napra sem zárták be a múzeum kapuit az érdeklődők előtt. tavaly is 180 ezer látogatójuk volt, az idén szeretnék elérni a 200 ezret. ezért még ebben az évben a gótikus szárnyban, talán az egész épület legszebb termében megnyitják a halászati, jövőre pedig a természetvédelmi kiállítást. készülnek a századfordulótól a mezőgazdaság szocialista átszervezéséig terjedő időszak dokumentumainak bemutatására is. a tervezett tárlatok megnyitása előtt is van azonban mit látnia a közönségnek. a tematikus kiállítások megismertetik a látogatókkal minden egyes állatfaj háziiasításának történetét. a felnőtt érdeklődőkön, a tudós szakembereken kívül a gyermekeket is szívesen látják az intézményben. értő szakemberek vezetésével évente 25-27 ezer diák ismerkedik rendhagyó biológia- vagy környezetismereti órán a múzeum kincseivel. /mti/

és/gw sn
18.25 041184 1272

--

sb0020 4 180 mtib1021

eltemették tardos pétert

1984. november 4. - vasárnap a rákoskeresztúri temetőben eltemették tardos péter újságíró, zeneszerzőt, ismert könnyűzenei szakíró. ravatalánál a pályatársak és barátok nevében barabás tanás bucsuztatta. /mti/

és/gw sn
18.39 041184 0261

--

sb0021 4 160 mtib1022

bemutató a várszínházban

1984. november 4. - dürrenmatt jános király című drámáját mutatta be vasárnap a várszínház. dürrenmatt shakespeare királydrámája nyomán írta meg a maga „jános király,-át - mint ő meghatározta - „egy bizonyos politika komédiáját,,. a főbb szerepeket hirtling istván, vass éva, kubik anna, esztergályos cecilia és funtek frigyos játssza. a díszlet csikós attila munkája, a jelmezeket vendégként borsi zsuzsa tervezte. az előadás rendezője kerényi imre. /mti/

t cs/km/gw sn
19.12 041184 0514

--

sb0022 4 180 mtib1024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. november 4.

sb0001 nyikolaj kozlov látogatása
sb0002 halász judit új gyermekműsora
sb0003 johannes rau látogatása
sb0004 áramzavar győrött
sb0005 új bajai kiállítás
sb0006 új forgalmi rend szombathelyen
sb0007 művelődési központ zalabaksán
sb0008 éremgyűjtők találkozója
sb0009 tűz tét határában
sb0010 sportlőtér marcaliban
sb0011 győr megyei kiállítások
sb0012 időjárásjelentés
sb0013 szolnoki felszabadulási kiállítás
sb0014 miskolci múzeumi hangverseny
sb0015 kunt ernő kiállítása
sb0016 székelykapu kakasdon
sb0017 hétvége a földeken
sb0018 vasárnap a fővárosi múzeumokban /1. rész/
sb0019 vasárnap a fővárosi múzeumokban /2. rész/
sb0020 eltemették tardos pétert
sb0021 bemutató a várszínházban
sb0022 tartalomjegyzék

jk

bel



- 14 -

1984.11.04.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Sebestyén Tibor

- v é g e -

/mti/ gw
19.35 041184 1002

fb

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 05

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

kisüzemi innovációs iroda /1. rész/

1984. november 5. - a két éve működő noviki kisüzemi innovációs iroda - a kiosk és az állami fejlesztési bank által létrehozott egyesülés - máris több száz ötlet, találmány, műszaki fejlesztés megvalósításával, értékesítésével foglalkozik. közülük néhány már eljutott a sorozatgyártásig.

Zentai Zsolt, az iroda fejlesztési osztályának a vezetője az mti munkatársának elmondotta: az egyesülés 1982-ben viszonylag kis alaptőkével kezdte meg működését. a kisiparosoknak és a kisüzemeknek adnak segítséget műszaki újdonságaik gyártásához. a műszaki fejlesztéshez biztos kivitelezői bázist hoztak létre a fejlett technikával és kellő szellemi felkészültséggel rendelkező kisiparosok, kisüzemek bevonásával. emellett mind több szövetkezettel és nagyvállalattal is együttműködnek.

az iroda által támogatott elgondolások közül több már eljutott a hasznosításig. így Szegeden, Nyíregyházán és az egyik kőbányai lakótelepen diszpécserközpontot állítottak üzembe, mely számítógép segítségével folyamatosan ellenőrzi a liftek állapotát, üzemképességét. a központ rádiókapcsolat révén több száz felvonóberendezést kísérhet figyelemmel. meghibásodás esetén a diszpécser azonnal riasztja a szerelőket. az országos rehabilitációs intézetben helyezik üzembe azt a konténeres orvosi gázellátó központot, amelyet szintén az iroda segítségével fejlesztettek ki, s készítettek el. a gyógyításhoz használt oxigén- és gázpalackokat, a

